
FrozenSocks  

Мастер-класс. Носки с рельефным узором 
Мастер-класс содержит 

пошаговые инструкции по 
вязанию носков FrozenSocks 
для размеров 36, 37-38, 39-40 
и двух длин паголенка – 
стандартной и укороченной. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Мастер-класс разработан Александрой Люфт, предназначен только для личного 

(частного некоммерческого) использования, не подлежит копированию, как целиком, так и 
отдельными частями. 
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Подготовка к работе 
Вам потребуется: 

 Пряжа носочная 400м/100гр 

 Спицы №2,25-2,5 кольцевые или чулочные 

 Маркеры 

 Игла  

 Ножницы 

Для получения хорошего результата необходимо 

попасть в заданную плотность: 

4,8-5 рядов в 1 см 

3,5-3,7 петли в 1 см 

Свяжите образец изнаночной гладью по кругу (набрать 40 петель и замкнуть 

в круг) не менее 5 см в высоту, так как вязание прямыми рядами может 

отличаться от вязания только изнаночными петлями. Замерьте плотность до 

ВТО! Затем образец нужно постирать и просушить в соответствии с указанием 

на этикетке пряжи, и снова замерить плотность. 

 Если ваша плотность больше указанной, например, 5,2р и 4 петли в 1см, 

тогда используйте спицы большего диаметра до 3мм. И наоборот, если 

плотность меньше указанной, возьмите спицы меньшего диаметра. Если после 

этого ваша плотность все равно меньше указанной, самостоятельно 

рассчитайте необходимое количество петель для набора, а затем необходимое 

число рядов стопы от середины пятки до мыска на основании измерений в 

сантиметрах из таблицы. Схемы раскладки узора по длине изделия для 

меньшей плотности (но не менее 3п*4,5р) можно скачать по ссылке. 

  

резинка 

паголенок 

  

  
 

  

Клин пятки 

https://drive.google.com/drive/folders/1_3oMV5htsTbex9aHgRsLQ11zcR_9cxjc?usp=sharing
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Размеры и расчеты 
*расчеты в рядах и петлях приведены для плотности 35-37 петель на 48-50 рядов в 10 см 

Размер  36 37-38 39-40 
Длина стопы, см 23 24,5 25,5 
Высота стенки пятки (h), рядов 36 36 38/40 
Длина стопы от середины пятки до мыска, см 15,5 17 18,5 
 Укороченный 

паголенок 
Стандартный 

паголенок 
Высота резинки, рядов 8 12 
Длина паголенка, рядов от резинки до начала 

стенки пятки 37 73 
Петель в наборе на узкую ногу (обхват нижней 

части голени* 20-22см) D 72 76 
Петель в наборе на ногу средней полноты (обхват 

нижней части голени 23-25см) D 76 80 
Петель в наборе на полную ногу (обхват нижней 

части голени более 25,5 см) D 80 84 
Остаток петель при закрытии мыска 

Для 72 петель Для 76 петель Для 80 петель Для 84 петель 
18+18 18+18 22+22 22+22 
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Набор петель. Резинка. 
Набрать классическим способом D=72/76/80/84 петель +1 для замыкания в круг.  

Круговые спицы  
Носки на круговых спицах вяжутся методом «Magic Loop». После набора отсчитайте от 

последней набранной петли D/2, вытяните леску и сдвиньте оставшиеся D/2+1 петли на 
вторую (она будет левой) спицу. Подвиньте петли к краям спиц, аккуратно снимите 
дополнительной спицей или руками крайнюю петлю (это первая набранная петля) с 
левой спицы и перенесите ее на правую. Протяните эту петлю через крайнюю петлю 
правой спицы (она набрана последней), которую затем спустите с правой спицы и 
затяните. 

Чулочные спицы   
Распределите петли на четыре спицы по D/4   на первых трех спицах от конца 

набора, и D/4+1 на четвертой спице. Замкните в круг аналогично тому, как описано для 
круговых спиц. 

Вяжите 8 (12) рядов скрещенную резинку 1*1 - и лицевые и изнаночные петли 
провязываются скрещенными, чтобы резинка выглядела с изнанки точно так же.  

Для левого носка начните резинку с лицевой петли, для правого – с изнаночной! 
Чтобы резинка не имела перекоса в полотне, чередуйте бабушкины и классические 

петли. Я вяжу лицевую классическую, а изнаночную бабушкину.  Секрет идеальной 
резинки на видео. 

 
рис. 1 скрещенная резинка выглядит одинаково с лицевой и изнаночной сторон! 

https://youtu.be/JjbigaCVVYU


Паголенок  
Определиться с длинной паголенка и размером носков необходимо до начала вязания, 

так как количество набранных петель отличается (см. таблицу). 

Обратите внимание! Схемы для вязания узора отличаются в зависимости от 
размера носков. Вязать по схеме паголенка необходимо только указанное 
количество рядов в соответствии с его длинной, затем после вывязывания пятки 
переходить к другой схеме! 

Все петли вяжутся изнаночными, а весь узор вяжется лицевыми скрещенными. 

На схемах в перехлестах петель лицевые петли обозначены прямыми лицевыми, но 

вязать их нужно скрещенными!!! Техника вязания узора на видео. 

Вяжите необходимое количество (см. таблицу) круговых рядов по схеме. 

Схема для левого носка 36-38р Схема для правого носка 36-38р 

Схема для левого носка 39-40р Схема для правого носка 39-40р 

Узор вяжется на второй половине петель, первая половина – все изнаночные. 

Все схемы представлены для 72 петель в наборе, внизу под каждой схемой есть 

нумерация петель для иного количества петель. Таким образом, узор не должен 

смещаться относительно левого края для левого носка и правого края для правого носка. 

На схемах показаны только нечетные ряды, счет рядов для паголенка после резинка 

начинаем с единицы, четные ряды вяжем по рисунку. Закончить вязание паголенка 

необходимо в нечетном ряду (37/73), чтобы первый ряд после пятки не требовал 

вывязывания узора. 

 
рис. 2 укороченный паголенок 

https://youtu.be/4mMk2LzZcD8
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Пятка 
Вяжем укрепленную стенку пятки на первой половине петель, вторую половину пока 

откладываем. Видео   

Вяжем поворотными рядами необходимое количество рядов (см. таблицу). 

Первую петлю (кроме первого ряда, в первом ее провяжите лицевой) снимаем как 

кромочную лицевую, последнюю провязываем лицевой в лицевом ряду, в изнаночном – 

изнаночной. 

Повторяем от * до * до конца лицевого ряда: 

Кромочная, *1лицевая,1 снять как лицевую, нить за работой* 

Разворачиваем вязание, вяжем все петли изнаночными до конца ряда. 

Когда стенка пятки связана, вяжем дно как у пятки-подковы укороченными рядами. Видео 

Провязываем лицевыми (D/4) +2 петель (половина петель стенки плюс еще две), 2 

лицевые вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая, разворачиваем вязание. 

1 петлю снять, 5 изнаночных, 2 вместе изнаночной с наклоном вправо (с лицевой 

стороны должен получиться наклон влево, всегда наклоняем к центру пятки), 1 

изнаночная, разворот. 

Теперь станет хорошо видно, где провязывать две вместе, не забывайте провязать 

еще одну петлю перед разворотом.  

Таким образом, в каждом ряду количество петель, выделенное зеленым цветом в 

описании, будет увеличиваться на единицу.  

Вяжите так, пока на спице не останется петель для присоединения.  

Затем провяжите половину оставшихся петель и установите маркер начала ряда сюда. 

Приступаем к вязанию стопы по кругу.  

    

  

рис. 3 Пятка. Вид сбоку, вид снизу 

https://youtu.be/LbMAlvBcpOg
https://youtu.be/ytBDq-iwN0U
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Стопа 
Счет рядов для стопы предлагаю начать не с 1, а с 0 ряда, чтобы продолжать 

вывязывать узор в нечетных рядах. См.Видео 
Провязываем вторую половину петель пятки, затем набираем h/2+1 петель (см. 

таблицу) по краю стенки пятки. Вяжем вторую часть петель, отложенных перед вязанием 
пятки, по рисунку, затем поднимаем h/2+1 петель по второму краю стенки пятки. 

Петли поднимаем как изнаночные, таким образом, косичка кромочных петель 
остается на лицевой стороне, это важно! 

Вяжем петли до конца ряда лицевыми. 
Теперь в каждом нечетном ряду необходимо делать убавки к центру пятки, чтобы 

вернуться к изначальному количеству петель носка, равному D. Петли второй (верхней 
части стопы) в расчет не берем, начало отсчета с каждой стороны от верхней части. 

Отсчитайте с каждой стороны по стенке пятки (D/4)-1 петель к центру пятки и поставьте 
маркеры. Эти петли вяжутся изнаночными.  

В нечетных рядах вяжем так: 
От маркера начала ряда все лицевые, не доходя 2 петли до первого маркера. 
Две петли перед маркером вяжем вместе лицевой с наклоном вправо (к центру пятки), 

верхняя петля – скрещенная. Затем вяжем все изнаночные петли по стенке пятки, петли 
переда с узором по схеме, все изнаночные петли до второго маркера. 

После второго маркера две петли вяжем вместе лицевой с наклоном влево (к центру 
пятки), затем лицевые петли до конца ряда. 

Четные ряды – по рисунку. Повторяем убавки до тех пор, пока между двумя маркерами 
не останется только две лицевые петли, которые до конца носка будем вязать лицевыми 
скрещенными. 

Обратите внимание! Схемы для вязания узора отличаются в зависимости от 
размера носков. Для меньшей плотности используйте схемы по ссылке. 

Количество рядов стопы для определенного размера указано на соответствующих 
схемах. Убавки на схемах показаны только для 72петель в наборе для лучшей 
визуализации результата. 

  

рис. 4 Стопа, вид сбоку, вид снизу 

https://youtu.be/js5zC_6a74k
https://drive.google.com/drive/folders/1_3oMV5htsTbex9aHgRsLQ11zcR_9cxjc?usp=sharing
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Мысок 
Убавки для мыска выполняем с 77/85/93 ряда в соответствии с размером. 
После того как количество петель вернулось к изначальному, петли нижней 

поверхности стопы на чулочных спицах по-прежнему на 1 и 2 спицах, а петли верха с 
узором на 3 и 4. Для круговых спиц леска должна быть вытянута с обеих сторон между 
верхней частью и нижней. Убавки делаем в начале и в конце каждой из частей, всего 4 
убавки в каждом нечетном ряду, но не с самого края, а не довязывая 1 петли. Таким 
образом, между двумя убавками смежных частей носка остается две изнаночные петли. 

Например, для 72 петель в наборе 77 ряд выглядит так: 
1 лицевая скрещенная, 14 изнаночных, 2 вместе изнаночной с наклоном вправо, 2 

изнаночные, 2 вместе изнаночной с наклоном влево, 30 петель по схеме, 2 вместе 
изнаночной с наклоном влево, 2 изнаночные, 2 вместе изнаночной с наклоном вправо, 14 
изнаночных, 1 лицевая скрещенная. Видео убавок. 

ВНИМАНИЕ! На схемах показаны убавки мыска только для 72 петель в наборе! Для 
других вариантов набора убавки будут выглядеть аналогично, изменится только 
количество петель между ними, если смотреть сверху или снизу на носок, и количество 
рядов с убавками.  

Убавки делать, пока на спицах не останется 36/44 петли (см. таблицу). 
Закончить вязание между верхней и нижней частями, провязав от начала ряда 9/11 

петель, оставить нить для сшивания мыска, отрезать от клубка. Вывернуть носок 
наизнанку, сшить мысок трикотажным швом, как его выполнить см. видео. Концы нитей 
обрезать и спрятать. Как прятать «хвостики» на лицевой глади см. видео. 

Провести ВТО в соответствии с указаниями на этикетке пряжи. 

 
рис. 5 Мысок 

  

https://youtu.be/vdIZx-y_e5c
https://youtu.be/GhVM2rd6kBU
https://youtu.be/CYZGIen7Cio
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Схемы  
Условные обозначения 

__ 
- изнаночная петля 

 

- 1 лицевую снять на доп.спицу перед 
работой, 1 изн., затем провязать лицевой 
скрещенной с доп.спицы 

I 
- вязать как 
лицевую 
скрещенную 

 
- 1 лицевую снять на доп.спицу перед 
работой, 1 лицевая скрещенная, затем 
провязать лицевой скрещенной с доп.спицы 

 

- две вместе 
изнаночной 

 

- 1 изн. снять на доп.спицу за работой, 1 
лицевая скрещенная, затем провязать изн. с 
доп.спицы 

> 
- лицевая 
скрещенная  

- 1 изн. снять на доп.спицу за работой, 1 
лицевая скрещенная, затем провязать 
лицевой скрещенной изнаночную с доп.спицы 
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Рис. 6 схема для паголенка левого носка 36-38 р 

 
 
 
 

ПРИМЕЧАНИЕ* узор для  72 петель в наборе начинать с 56-57 петель 
76 петель в наборе начинать с 60-61 петель 
80 петель в наборе начинать с 64-65 петель 
84 петель в наборе начинать с 68-69 петель 

Закончить вязание укороченного 
паголенка в 37 ряду, после 
вязания пятки перейти к схеме 
основной части и мыска 
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Рис. 7  схема основной части и мыска левого носка 36р 
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Рис. 8 схема основной части и мыска левого носка 37-38р  
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Рис. 9 схема основной части и мыска левого носка 39-40р 
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Рис. 10 схема для паголенка левого носка 39-40р 

 
 

 

 

ПРИМЕЧАНИЕ* узор для  72 петель в наборе начинать с 57 петли 
76 петель в наборе начинать с 61 петли 
80 петель в наборе начинать с 65 петли 
84 петель в наборе начинать с 69 петли 

 

Закончить вязание укороченного 
паголенка в 37 ряду, после 
вязания пятки перейти к схеме 
основной части и мыска 
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Рис. 11 схема основной части и мыска правого носка 36р 

 
  



  Оглавление 
17 

Рис. 12 схема основной части и мыска правого носка 37-38р 
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Рис. 13 схема основной части и мыска правого носка 39-40р 
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Рис. 14 схема для паголенка правого носка 36-38 р 

 
 

 

ПРИМЕЧАНИЕ* узор для  72 петель в наборе начинать с 42 петли 
76 петель в наборе начинать с 46 петли 
80 петель в наборе начинать с 50 петли 
84 петель в наборе начинать с 54 петли 

  

Закончить вязание укороченного 
паголенка в 37 ряду, после 
вязания пятки перейти к схеме 
основной части и мыска 
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Рис. 15 схема для паголенка правого носка 39-40 р 

 
 
 
 

ПРИМЕЧАНИЕ* узор для  72 петель в наборе начинать с 42 петли 
76 петель в наборе начинать с 46 петли 
80 петель в наборе начинать с 50 петли 
84 петель в наборе начинать с 54 петли 

 

Закончить вязание укороченного 
паголенка в 37 ряду, после 
вязания пятки перейти к схеме 
основной части и мыска 


	Подготовка к работе
	Размеры и расчеты
	Набор петель. Резинка.
	Паголенок
	Пятка
	Стопа
	Мысок
	Схемы
	Рис. 6 схема для паголенка левого носка 36-38 р
	Рис. 7  схема основной части и мыска левого носка 36р
	Рис. 8 схема основной части и мыска левого носка 37-38р
	Рис. 9 схема основной части и мыска левого носка 39-40р
	Рис. 10 схема для паголенка левого носка 39-40р
	Рис. 11 схема основной части и мыска правого носка 36р
	Рис. 12 схема основной части и мыска правого носка 37-38р
	Рис. 13 схема основной части и мыска правого носка 39-40р
	Рис. 14 схема для паголенка правого носка 36-38 р
	Рис. 15 схема для паголенка правого носка 39-40 р

	Условные обозначения

